

60.008/x

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. január 11.

bb. 1. nemcsak jogi kérdés - a népi ellenőrzés a bejelentők védelméért

1/bc/fk/rj zs -cz

1973. január 11.

a bejelentők részére biztosított védelemről dr. aczél györgy, a központi népi ellenőrzési bizottság titkárságának vezetője nyilatkozatot adott dr. Paczony Lászlónak, az mti munkatársának. elmondotta:

- a népi ellenőrzés szerveihez évente mintegy tízezer közérdekű bejelentés, javaslat és magánpanasz érkezik. az utóbbi évek fejlődésére jellemző, hogy az egyéni sérelmek orvoslására irányuló panaszok száma egyre csökken, s ma már a beadványok több mint 60 százaléka közérdekű bejelentés és javaslat. ezek a társadalmi tulajdon védelmét célozzák, s a rossz gazdálkodásra, az irányítás gyengeségeire hívják fel a figyelmet. a panaszok tulnyomó többsége megalapozott, s a vizsgálatok nyomán a népi ellenőrzés szervei megfelelő javaslatokat tesznek a gazdálkodás javítására, a társadalmi tulajdon fokozott védelmére.

- illúzió lenne azonban azt gondolni, hogy mindenütt szívesen fogadják a gazdálkodást vagy a vezetést érintő bírálatot, legyen az a legjobb szándéku is. ezért a népi ellenőrzés szervei fokozott gondot fordítanak arra, hogy védelmet biztosítsanak a demokratikus jogukat gyakorló bejelentőknek az esetleges megtorlásokkal szemben. ha azt vesszük figyelembe, hogy a több ezer bejelentőből évente mindössze 20-25 kért jogvédelmet, pusztán a számok alapján a jelenséget szinte elhanyagolhatónak lehetne tekinteni, de a kis számok is emberi sorsokat takarnak. ezért a népi ellenőrzés állandóan figyelemmel kíséri a bejelentők sorsát. a munkánkat szabályozó törvény is előírja a bejelentők védelmét. az erre szolgáló jogszabályok véleményünk szerint alkalmasak funkcióik betöltésére.

- ezek sorában mindenekelőtt meg kell említeni, hogy a népi ellenőrzés tevékenységét szabályozó rendelkezések előírják: csak abban az esetben adható ki a bejelentő neve, ha a vizsgálat kétséget kizáróan megállapította, hogy a bejelentő szándékosan rosszhindulatúan rágalmozott. a bejelentő nevének titokban tartása egyben a bejelentő előzetes védelmét is szolgálja.

/folyt.köv./

NA

bb. 1. / nemcsak jogi... 1. folyt./rj

- a bejelentők védelmének legfontosabb törvényes biztosítékát jelentik az 1957. évi iv. törvény 68. paragrafusában foglalt rendelkezések. ezek szerint büntetőjogi, fegyelmi, kártérítési felelősséggel tartozik az, aki a bejelentőt hátránnyal sújtja. az egyik budapesti kisipari szövetkezetben vizsgálatot végző népi ellenőrök munkáját a szövetkezet két dolgozója segítette. a vizsgálatot bünvádi feljelentés követte. a két dolgozó állását azonban átszervezés címén felmondták. a felmondást a vállalati munkaügyi döntőbizottság is helybenhagyta. a kneb a két dolgozót jogvédelemben részesítette és ennek alapján a területi munkaügyi döntőbizottság állásukba visszahelyezte őket.

- sajnos, mindezek ellenére megtörtént, hogy a bejelentő személyére fény derült, különösen akkor, ha a bejelentésben szereplő tényekről, adatokról csak kevesen tudhatnak.

- a törvényi rendelkezések ellenére előfordul, hogy nem lehet jogilag a bejelentőt megvédeni. azokról az esetekről nem szükséges külön szólni, amikor a bejelentő maga is részese volt a bejelentésben feltárt cselekménynek, vagy csak akkor tett bejelentést a törvénytelen cselekményről, amelyet régóta ismert, amikor ellene más ügyben felelősségre vonást alkalmaztak. ilyen esetekben ugyanis nem jár jogvédelem.

- a bejelentők védelméről szóló jogszabályok érvényre juttatásával kapcsolatban más problémák vannak. az esetek egy részében rendkívül nehéz perrendszerűen bizonyítani, hogy a bejelentőt a bejelentése miatt érte hátrány. azzal szemben ugyanis, aki a megtorlást alkalmazta, a felelősségre vonásnak két- teljesen indokolt feltétele van: bizonyítható legyen az okozati összefüggés, a bejelentés ténye és a bejelentőt ért sérelem között, a sérelem pedig olyan foku legyen, hogy annak okozásáért jogi következményeket lehessen alkalmazni. ilyen sérelem például a bejelentő elbocsátása, alacsonyabb munkakörbe helyezése, szándékos mellőzése előléptetésnél, jutalmazásnál.

- a megtorlás durva formáival a legritkább esetben találkozunk. a bejelentők üldözői többnyire betartják az előírásokat, s a bejelentést nem követi nyomban megtorlás, hanem megvárják, míg az elbocsátásra, az áthelyezésre vagy a prémiumelvonásra alkalmas indokot tudnak találni.

/folyt.köv./

NA

- 2 -

bb. 1. / nemcsak jogi... 2. folyt./rj

máskor apró bosszantásokkal igyekeznek körülötte mérgezni a levegőt, s elérni, hogy önként távozzék munkahelyéről. ezért a bejelentők védelme nemcsak jogi, hanem társadalmi és politikai kérdés is. a munkahelyi társadalmi szervezeteknek, az üzemi kollektíva erejének kell elsősorban ügyelnie arra, hogy a bejelentő munkahelyi közérzete a kivizsgálás után se romoljon meg, hanem jobb legyen, mint bejelentésének megtétele előtt. hiszen erre éppen az vezette, hogy munkahelyén eredményesebb, jobb legyen a gazdasági tevékenység és javuljon a dolgozók közérzete. ezért a népi ellenőrzés rendszeresen figyelemmel kíséri a bejelentők sorsának alakulását, s minden esetben beavatkozik érdekükben, amikor indokolatlan sérelem éri őket. ahol szükséges, a bejelentők üldözőinek erkölcsi elítélésén túlmenően jogi felelősségre vonást is kezdeményezünk. /mti/

bb. 2. megszünt a dohányiparban a nők szombat éjszakai műszakja

i/kf/rj ie la

1973. január 11.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium miniszteri értekezlete többször is foglalkozott a nők munkakörülményeinek javításával, s egyebek között a iv. ötéves tervre előírta helyzetük könnyítését, elsősorban a hétvégi éjszakai műszak megszüntetését. a miniszteri értekeztet határozatának végrehajtására 1971-ben az élelmiszer-<sup>valamennyi</sup> ágazata tervet állított össze. ennek alapján az élelmiszeripari ágazatban elsőként az édesipar mentesítette nődolgozóit a szombat éjszakai műszak alól.

a múlt év elején a „legnőiesebb” iparágban, a dohányiparban is - ahol a dolgozók csaknem kétharmada nő- megtették a kezdeti lépéseket; kísérletképpen az egeri dohánygyárban vezették be a nők szombat éjszakai üzemszünetét. a tapasztalatok alapján - egyebek között a gépállási idők szervezett csökkentésével, a javítások, a tmk, a takarítások jobb megszervezésével - megteremtették a feltételeket ahhoz, hogy a szombat éjszakai munka hiánya ne menjen a termelékenység, a kapacitás- kihasználás és a minőség rovására. így ez év elején a magyar dohányipar valamennyi gyárában bevezették a „szabad szombat-éjjelt”, s ezzel mintegy 4.700 nő helyzetén könnyítették.

/folyt.köv./

Tipar

NA

- 3 -

bb. 2. / megszűnt... 1 99065./rj

a minisztériumban elmondották, hogy a felügyeletük alá tartozó élelmiszeriparban több mint 72 ezer nő dolgozik. nemcsak az említett két iparágban, hanem - a feldolgozási csúcsidényt kivéve, amikor elkerülhetetlen a nők éjszakai foglalkoztatása - másutt is lényegesen csökkent a nődolgozók terhelése; az idényen kívül szombat éjjelre csak az önként jelentkezőket osztják be munkára. miután az élelmiszeripar legtöbb üzemében a folyamatos termelés megköveteli a három műszakot, a hétköznapi éjjeli munka felszámolására csak komoly összegeket igénylő beruházásokkal járó műszaki fejlesztéssel, kapacitásbővítéssel van mód. ennek ellenére legtöbb helyen keresik a lehetőséget, és - ismét elsőként - az édesipar arra készül, hogy még ebben a tervidőszakban a többgyermekeseket és a gyermeküket egyedül nevelő anyákat mentesítsék a hétköznapi éjszakai munka alól. a dohányipar ugyancsak tervezi a hétköznapi éjjeli munka csökkentését. tevékenységüket a minisztérium vezetése rendszeresen figyelemmel kíséri. az év elején egyébként újabb miniszteri értekezletet tartanak, ahol egyebek között a sütőiparban dolgozó nők helyzetével foglalkoznak. /mti/

--

bb. 3. élénk, madár-idegenforgalom, a balatonon

vid/ká/rj -cz

1973. január 11.

a balaton nádasokkal fedett, szélvédettebb helyein tömegesen tanyáznak a különféle vízimadarak. a vetési ludak főleg éjszakra térnek vissza a mezőgazdasági területekről. a nádasok mentén százával található teknő alakú mélyedések, a vetési ludak testmelegétől kiolvadt „jégfészkek”, népes csapatokban megérkeztek északi hazájukból a természetes vadlibák, a nagylyilák is. az északi-tenger vidékéről kercerécék, a szovjetunió tundrás tájairól pedig kontyos récék jöttek telelésre. ezek a vadmadarak a rianások és az öblök vízfoltjaiban tartózkodnak a legszívesebben. az utóbbi napokban beköszöntött enyhülés megélténkitette a madártanyákat. /mti/

--

- 4 -

NA

bb. 4. orosz teázó, szlovák söröző a belvárosban - új kereskedelmi és szolgáltatóipari egységek az v. kerületben

i/-don/zs/rj -cz

1973. január 11.

az idén egy sor új kereskedelmi és szolgáltatóipari egységgel gyarapodik a belváros. a most jóváhagyott fejlesztési tervek szerint a magyar utca 52. szám alatt husbóltot, a Magalamb utca 6-ban éttermet, a városház utca 4-ben új stílbutor boltot rendeznek be. a néphadsereg utca 18. szám alatti iroda helyén cukrászda nyílik. a semmelweis utcában a szovjet kultúra házában orosz teázó várja majd a vendégeket. a duna utca 6-ban és a váci utca 36-ban új lakásfelszerelési üzletet rendeznek be. a váci utca 59-ben horgász-bolt nyílik.

ebben az esztendőben sok kereskedelmi egységet korszerűsítene. a szent istván körut 5. szám alatti luxor eszpresszót gyorskiszolgáló étteremmé alakítják át. a bihari-jános utca 17-ben levő bisztró helyén „szlovák söröző”, -t létesítene. bővítik és korszerűsítik a tolbuchin körut 16. szám alatti közért-üzletet, valamint a tanács körut 28. szám alatti cukrászdát.

a lakosság szolgáltatóipari ellátását javítja majd a petőfi sándor utca 12-ben megnyíló férfi-női fehérneműkészítő üzlet, a váci utca 40-ben elkészülő híradástechnikai szerviz. a barkácsolók számára a magyar utca 12-ben rendeznek be boltot.

a ktsz-ek az idén nem terveznek hálózatbővítést, a rendelkezésükre álló összeget inkább üzleteik csinosítására, felújítására fordítják. az ekisz és a ramona ktsz váci utcai üzletében cseréli újra portálját. a sikk és az elegancia ktsz párisi utcai, illetve tanács köruti szlaonját újítja fel. a ramovill ktsz a váci utca 63. szám alatti híradástechnikai üzletét bővíti. /mti/

--

- 5 -

NA

bb. 5. több mint négy millió forint az idegenforgalmi alappól a balaton környék fejlesztésére

1/kg/gg/rj 1e la

1973. január 11.

elkészült a balatoni intéző bizottság javaslata: hogyan használják fel az idegenforgalmi alappól a balaton-környék fejlesztésére ez évben fordítandó 4,2 millió forintot. az összeg egymillió forinttal több, mint az országos idegenforgalmi tanácsnak az alappól e célra tavaly nyújtott vissza nem térítendő támogatása, s ez jelentős segítség a veszprém és a somogy megyei tanácsnak a nyaralók pinenését szolgáló létesítmények építéséhez.

mint ismeretes, az idegenforgalomból az államkasszába évenként befolyó összeg egy része képezi az idegenforgalmi alapot, amelyből a turizmus és az üdülés fejlesztéséhez nyújtanak támogatást. tekintve, hogy az ország idegenforgalmának 37 százaléka a balaton körül bonyolódik le, talán itt a legfontosabb, a minél kulturáltabb környezet kialakítása. az elmúlt évben egyebek között a balatonszabadi-sótói strand építéséhez, boglárán szabadstrand kialakításához és a balatonfüredi koloska forrás környékének rendezéséhez használták fel a helyi tanácsok az alappól nyújtott támogatást.

a tervek szerint 1973-ban a tihany mellett fekvő gödrös autósstrand korszerűsítéséhez több mint félmillió forinttal járul hozzá a balatoni intéző bizottság a rendelkezésre álló összegből. balatonmárián és kenesén szabadstrand építése, földváron, fonyódon, boglárán kerti sakk felállítás, szemesen az anjou-korabeli műemlék-templom környékének a rendezése szerepel egyebek között az anyagi támogatásban részesülők listáján.

a javaslatot a balatoni intéző bizottság az országos idegenforgalmi tanács februári ülése elé terjeszti jóváhagyásra. /mti/

..

- 6 -

bb. 6. befejezték a patkányirtást budapesten - a világon elsőként mentesítettek ilyen nagy területet

vid/ká/rj -cz

1973. január 11.

a bábolnai állami gazdaságban 1966-ban az nszk-beli bayer cégtől vásárolt méreggel olyan tökéletes patkányirtási módszert dolgoztak ki, amelyek 10.000 hektáron, 30 majorban és állattenyésztő telepeken minden rágcsálót kiirtottak. azóta már több mint 400 mezőgazdasági és ipari üzemen alkalmazták sikerrel a bábolnaiak módszerét. az eljárás széleskörű kipróbálása, a patkányok biológiájának megismerése után a gazdaság fertőtlenítő állomása vállalkozott arra, hogy rendkívül rövid idő, - két év- alatt budapest egész területét megszabadítsák a veszedelmes kártevőktől. a kockázatot nagy volt, mert a mentesítésért járó összeg csak akkor illette a bábolnaiakat, ha a fővárosi köjál tudományosan kidolgozott ellenőrzési módszerei is bizonyítják, hogy feladatukat maradéktalanul teljesítették. az irtószer előállítására nagy kapacitású üzem hoztak létre a bábolnán és szakképzett dolgozókból álló gárdát alakítottak ki.

a felmérések szerint a főváros 523 millió négyzetméternyi területén mintegy kétmillió patkány élt. a fertőzöttség a belső, csatornázott kerületekben és az ipari területeken volt a legnagyobb. a patkányok okozta gazdasági kárt évente mintegy 300-400 millió forintba becsülték a fővárosi szakemberek, de ennél is nagyobb volt a betegségek terjesztésével okozott ártalom. a bábolnaiak előbb budát, majd pestet mentesítették, minden épületbe, minden házba, minden területen lerakták a csalétket. a kétéves munka során 1.5 millió kilogramm csalétket, 400 000 speciális önetetőládát és 600.000 etetőtálcát helyeztek el. a munka sikerrel járt, a fővárost mentesítették a patkányoktól. a patkánybevérdorlástól azonban továbbra is védeni kell budapestet, amire pályázatot hirdetett a fővárosi tanács és ennek alapján újabb 5 évre bábolnát bízta meg a fenntartási munkákkal.

a patkánykérdés a világvárosokban éppen olyan probléma, mint a gazdaságilag elmaradott országokban. bár nyugateurópában és amerikaiában is jó eredményekkel mentesítettek már kisebb városokat és városrészeket, ilyen nagy összefüggő területen még világviszonylatban senki sem irtották ki a patkányokat. így érthető, hogy a nagyvárosok vezetői, közegészségügyi szakemberei felfigyeltek a bábolnaiak munkájára. a tapasztalatok hasznosítására ez év áprilisában nemzetközi szimposiumot szervez budapesten a közegészségügy és a bábolnai állami gazdaság. eddig több mint 30 európai, ázsiai és amerikai világváros szakemberei jelentették be részvételüket. /mti/

..

- 7 -

bb. 7. a televízió jövőheti műsora

hi/rj -cz

1973. január 11.

január 16-án, kedden „harmonia a művészetben”, sorozat második része jelentkezik, amely a festészettel foglalkozik csontváry kosztka tivadar, leonardo da vinci és papp oszkár művei alapján. este vetítik gerard philipe sorozat új filmjét, amelynek címe: a láz eléri el paót.

január 17-én, szerdán este megismétlik a televízió szilveszteri műsorát.

január 18-án, csütörtökön hollónázára vezet egy riportfilm, amelyben a porcelángyár vezetőinek és dolgozóinak jó kapcsolatáról hallhatunk.

január 19-én, pénteken este bálint györgy írásaiból kapunk összeállítást, „kórkép a világról”, címmel. szereplők: bálint andrás, ruttkai éva, tomanek nándor. ezt követi dalida műsora a párizsi olympia színpadáról, majd a „jogi esetek”, jelentkezik, témája: a fiatalok házassága és a tartásdíj.

—Kozák András,

január 20-án, szombaton délután magyarul beszélő francia filmet láthatunk bourvillal a főszerepben, címe: „csalók és csalók”, bourvil autószerelőt játszik, aki unokahuga szerelmi ügyeibe bonyolódik. „természetbarát”, címmel új sorozat kezdődik turistáknak szánt útmutatásként. este madách imre: „az ember tragédiája”, tévéváltozatát tűzte ismét műsorára a tévé.

január 21-én, vasárnap műsorösszeállítás emlékezik kondor bélára, a nemrég elhunyt grafikusművészre és költőre. a „szülőföldem”, sorozatban püspökladányt mutatja be csak gyula író. este magyarul beszélő zenés amerikai filmben ismerkedhetünk meg benny goodmann, a híres klarinétművész életutjával. ezt követően gábor andor műveiből készített összeállítás kerül képernyőre. /mti/

- 8 -

mbb 8. magyar autószerelviz-export

i nz/pá-ju ie la

1973. január 11.

száznegyvenféle szervizberendezést és komplett szervizállomásokat szállít 1973-ban a szocialista és tőkés országokba a megürt külkereskedelmi vállalat. a 60-as évek közepétől egyenletesen növekvő eladások eredményeként a vállalat az 1968 évi 46 millió devizaforintos forgalmát 1972-ben majdnem megháromszorozta, idén pedig 160 millió devizaforint forgalomra számítanak e berendezések eladásából. ma már csaknem 20 állami vállalat és szövetkezet autóápolási, diagnosztikai és egyéb berendezései ismertek és keresettek európa és a közel-kelet számos országában. legnagyobb vásárlónk a szovjetunió, tavaly a teljes évi export mintegy 40 százalékát ide szállítottuk, de jól ismertek a magyar berendezések csehszlovákiában, az ndk-ban, lengyelországban is, és sok egyiptomi és iraki szervizben is magyar szerszámokkal, berendezésekkel javítják, gondozzák a kocsikat.

egyre nagyobb az érdeklődés a vállalat újdonság számba menő cikke, a komplett szervizállomások iránt. a teljes diagnosztikai sorokkal, univerzális szerszámokkal és autóápolási berendezésekkel felszerelt könnyűszerkezetes csarnokot a kgm gépexport vállalat alvállalkozói szállítják a helyszínre, szerelik fel úgy, hogy a megrendelőnek már csak az üzembehelyezett szerviz kulcsait kell átvennie. a komplett szervizekből vásárolt már az ndk és csehszlovákia is, és igen nagy a szovjet és a jugoszláv érdeklődés. a korszerű licenciák felhasználásával a legkülönbözőbb gépkocsik szervizére alkalmas, igen gazdaságosan exportálható univerzális állomások szolgáltatásai ma már a legkényesebb igényeket is kielégítik. ezek eladásának fokozásán túl további lehetőséget biztosít az egyes haszonjarművek karbantartására és javítására alkalmas komplett szervizállomások kialakítása és esetleges exportja. ennek érdekében igyekeznek most a megürt és a vele együttműködő vállalatok műszaki fejlesztése és kereskedelempolitikai terveiket összehangolni. /mti/

---

bb 9. új magyar darabok a fővárosi színpadok műsorán

i nn/fk-ju hi -cz

1973. január 11.

a következő napokban, hetekben számos új magyar és külföldi darabot mutatnak be a budapesti színházak. különösen örvendétes, hogy ismert magyar írók műveit is láthatjuk a premierekben. január 18-án mutatja be a huszonötödik színház gyurkó lászló: don quijote című darabját berek kati rendezésében.

/ folyt. köv. /

NA

- 9 -

bb 9. / új magyar darabok ... 1. folyt./-ju

a két főszerepet jordan tamás és zala márk alakítja. január 19-én tabi lászló: családi dráma című vígjátékát először láthatják a nézők a madách kamara színház műsorán. a történet egy sikeres magyar vígjátékíróról szól, aki egy szép napon elhatározza: nem ír többé vígjátékot, hanem a drámának, sőt a tragédiának szenteli életét... a komédiát lengyel györgy rendező irányításával állítják színpadra, a főszerepekben márkus lászlóval, káldy nőrával, garas dezsővel, valamint a vendégként közreműködő dayka margittal.

izgalmas élményt ígérő adaptáció lesz a pesti színház soronkövetkező új előadása, a holtak hallgatása, amely nemeskürty istván rekviem egy hadseregért című, nagy feltűnést keltett könyve nyomán készült örkény istván és nemeskürty istván tollából. a rendező várkonyi zoltán neves művészek - köztük bilicsi tivadar, darvas iván, somogyvári rudolf, tomanek nándor, tordi géza, zách jános - alakításaival idézi fel a donnát 1943. januárjában megsemmisült 11. magyar hadsereg tragédiáját. németh lászló colbert című új drámája a madách színházban kerül színre ádám ottó rendezésében, a címszerepben gábor miklóssal. a mű főhőse jean baptiste colbert, xiv. lajos francia király pénzügyminisztere. a darab konfliktusa azzal kezdődik, hogy az öregedő colbert a királytól méltatlanul kapott sértés miatt száműzi önmagát a tevékeny életből, s rádöbben jószándéka, amellyel életét az emberek javára akarta fordítani, visszajára fordult... a bartók színházban január 20-án modern tündérmese kerül színre, tündér ilona címmel. az író, urbán gyula, számos bábjáték ismert szerzője a kedves népmesét dolgozta fel úgy, hogy a játékban külön jelentőséget biztosított a zenének.

a világhírű regény színpadi változatát játssza január 11-től a tnália színház: graham greene ,, a csendes amerikai,, című könyvét kazimir károly és ungvári tamás alkalmazta először a világon. a mű azt tükrözi, hogyan ébred fel az emberi érzés a cinikus ujságíróban, fowler-ben, miként válik gyilkossá és maga is gyilkosság áldozatává a ,, csendes,, jószándéku amerikai. a főszereplők graham andres, kozák andrás, inke lászló, mécs károly, nagy attila, csikós gábor, polonyi gyöngyi és peti sándor. január 26-án először játsszák hazánkban bertolt brecht - dorothy lane - kurt weill: happy end című zenés játékát a vidám színpadon. a musical ungvári tamás fordításában, búlm tamás verseivel kerül a magyar közönség elé. a rendező horváth tiadar, aki egyben diótörő bill bártulajdonos szerepét is alakítja. a további szerepekben kazal lászlót, csala zsuzsát, gyurkovics zsuzsát, faragó verét, szoboszlai sándort, dobránszky zoltánt és alfonzót láthatjuk.

/ folyt . köv./

MF

- 10 -

bb 9. / új magyar darabok ... 2. folyt./-ju

a józsef attila színházban bécs, berlin, varsó, zürich és párizs után most lesz premier ariano suassuna a kutya testamentuma című komédiájából, amely 1957-ben kezdte meg siker-sorozatát. a történet két főhőse: grilo / bodrogi gyula/ és chico / haumann péter/ rengeteg bonyodalmon mennek keresztül, véresen hátborzongató és ellenállhatatlanul humoros kalandokba keverednek, de a furfangos grilo segítségével mindig kimásznak a csávából. a rendező: seregi lászló.

január 12-án ,, pest megér egy vitet,, címmel bemutatót tart a kamara varieté. a produkció gyökössy zsolt rendezésében lényegében budapest centenáriumát köszönti olyan művészek közreműködésével, mint kazal lászló, csala zsuzsa, petrik józsef, vámosi jános, záray márti, payer andrás, ambrus kyri, angyal jános, a kerekkes zsonglőr-pár, a négy villám görkorcsolyázó... a látványosnak ígérkező új műsort fejér istván és harsányi béla írta. /mti/

..

bb 10. ki volt a ,, bakony rózsája,, , petőfi öccsének muzsája?

vid/ká-ju -cz

1973. január 11.

várpalotán, petőfi születésének 150. évfordulója alkalmából, emlékfüzetet adtak ki. könczöl imrénék, a városi könyvtár igazgatójának beható kutatásával érdekes részleteket tárnak fel a költő és általában a petrovics család várpalotai kapcsolatairól, emlékeiről. a költő pápai diákévei idején három alkalommal is megfordult várpalotán. emlékeit a néphagyomány és versei is megőrizték.

érdekes részletek, derültek ki a kutatás alkalmával a költő öccsének, petőfi istvánnak várpalotai tartozkodásáról, aki 1845-48 között mészáros segédként dolgozott itt. istván itt kezdett el verseket írni. a költő öccsének jegyese is várpalotán élt, akit versében ,, bakony rózsája,,-ként emleget. a szabadságharcot kapitányi rangban vígigküzdő, majd az osztrák hadseregbe közlegényként besorolt istván - mint a versekből is kiderült - hosszas katonáskodása miatt mégsem vehette feleségül ,, bakony rózsáját,,. 1850 áprilisában bucsuverset írt istván, amelyben megnyasszonya elvesztése miatt kesergett. 1857-ben is felbukkant költészetében ,, bakony rózsája,, a ,, visszaemlékezés f.e.-re,, című versben.

/ folyt. köv./

MF

- 11 -

bb 10. / ki volt a ... 1. folyt./-ju

a lány neve kezdő betűinek, apja foglalkozásának, feltételezhető életkorának és a házasságkötés hozzávetőleges időpontjának ismeretében a várpalotai evangélikus egyház házassági anyakönyvéből kétséget kizáróan megállapították, hogy az f.e. kezdőbetűs menyasszony, fábri józsef mészáros leánya, fábri erzsébet volt, aki 1850. május 16-án kötött házasságot bukovics károly csapómessterrel. /mti/

--

bb 11. megyénkénti katalógusok az ajánlott családirház-tervekről

i sb/mm-ju ie la

1973. január 11.

a családirház építők fokozottabb támogatása érdekében országsszerte terjed a megyék törekvése, hogy a helyi sajátosságoknak, hagyományoknak megfelelően katalógust adjanak ki az ajánlott családirház-tervekről. megjelent már szabolicszatzmár-, szolnok és pest megye katalógusa. most állítja össze a tájegységeknek megfelelő tervgyűjteményt pécs-kiskun megye, s hasonló munka kiadását tervezi borsod és békés megye, továbbá miskolc és budapest tanácsa.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium saját lakásépítési célprogram bizottságának tapasztalatai szerint az ajánlott tervek gyűjteményeit szívesen használják az építetők. ezért a bizottság tavaly anyagilag is hozzájárult a bács megyei katalógus kiadásához, s valószínűleg közreműködik a borsod és békés megyei, valamint a miskolci és a budapesti tervgyűjtemény kidolgozásában is. kedvező tapasztalat, hogy az eddig megjelent tervgyűjteményekből az újabb katalógusok is átveszik azokat a terveket, amelyeket az adott területeken, tájegységeken szívesen alkalmaznak az építetők. így a borsod megyei katalógus használható lesz, valamennyi északi megyében, s a bács-kiskun megyei gyűjteményt ugyancsak haszonnal forgathatják majd az alföldi megyék építetői.

a célprogram bizottság azonban indokoltnak látja, hogy az építésügyi és városfejlesztési minisztérium is vállalkozzon országos ajánlott családirház tervgyűjtemény kiadására, annak rendszeres gondozására, ami lényegében a gyűjtemény időszakos felülvizsgálatát, bővítését jelenti. célszerű, hogy ha az országos gyűjtemény a magánlakás-építés valamennyi építetői kategóriájának igényeit figyelembe veszi, s megfelelő terveket javasol a családtagok létszáma és eltérő igényei szerint. /mti/

--

- 12 -

bb 12. elszámolás helyett sikkasztott

i bc/gg-ju hi -cz

1973. január 11.

horváth istván 36 éves dunakömlödi lakos, a volán 20. számú vállalat jegykezelője egy alkalommal munkája végeztével nem számolt el az aznapi mintegy 4700 forint bevétellel. sörözni ment ugyanis egyik ismerősével, majd az italozás után hazautazott. hat napi szabadságot vett ki, s amikor újból visszajött budapestre, munka helyett ismét szórakozni ment ismerősével. közben a pénze elfogyott, ezért a nála levő vállalati bevételből fizetett. a feladatlósságra vonástól félve később sem jelent meg munkahelyén, szállodákban lakott vagy ismerősénél szállt meg, s nagyrészt az el-sikkasztott pénzből fedezte kiadásait. őrizetbevételekor csak a fel nem használt jegykészletet találták meg nála, az elsikkasztott összeg egy részét pedig horváth fizetéséből lefoglák.

a központi kerületi bíróság horváth istvánt nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte a még fennmaradt köösszeg megfizetésére. az ügyész tudomásul vette a bíróság döntését, abban horváth is megnyugodott, így az ítélet jogerős. /mti/

--

- 13 -

bb 13. menedzser-típusú gyárvezetés, új gyártmány-struktúra a videotonban

vid/ká/ny -cz

1973. január 11.

az új évet új szervezettel és megváltozott termékösszetétellel kezdi a székesfehérvári videoton. a gyorsan fejlődő nagyvállalat vezetése a régi módon már nem tudja átfogni a sokféle termék, üzem műszaki fejlesztését, termelés-szervezését és az értékesítést. különösen a számítógép-gyártás jelent szerkeázó, bonyolult feladatot. az új profil mellé a rádió- és televízió-gyártás, s a híradástechnikai üzemek egész sora járul.

a szervezett, gazdaságosabb irányítás érdekében a videoton profiljának megfelelően három, megnövekedett önállóságú gyárat hoztak létre, s ezek ügyintézését elkülönítették. az új szervezet célja, hogy a termelés-szervezéstől a termék értékesítéséig az irányítás és a végrehajtás egy helyen történjék, az alkatrészbiztosítástól a piackutatásig az egész termelő folyamatot összehangolják.

a „menedzser-típusú”, irányítás mellé új termékösszetétel is járul. a gyár vezetése arra törekszik, hogy csak a legkoszoruóbb termékeket gyártsák sokféle változatban és nagy sorozatban. a televízió gyártásnál ez azt jelenti, hogy az 1973. évi, több mint 200 ezer készülék zömmel egy típusnak, az electron családnak tizenhat-féle változata lesz.

nagysorozatu gyártásra térnek át a rádió-üzemben is: az autórádiót és a sirius táskarádió továbbfejlesztett változatait készítik.

az új típusú irányító szervezettől széleskörű marketing tevékenységet, szervezettebb, gazdaságosabb termelést várnak. 1973-ban a tavalyihoz képest a számítógépgyártás értéke megkétszereződik, a rádió- és televíziógyártás volumene pedig százmillió forinttal emelkedik./mti/

--

bb 14. színes butorok sorozatban

vid/ká/ny -cz

1973. január 11.

a csongrádi tiszta butoripari vállalat új típusú, színes lakószoba butorait a múlt évi kiállításokon, bemutatókon gyorsan megkedvelték a vásárlók, elsősorban a fiatal házaspárok. az idén már sorozatban gyártják a modern vonalú, élénk színárnyalatú, s a variálható darabokkal később is tovább bővíthető szobagarnitúrákat. ebben az évben körülbelül 1.200 ilyen szobabutort gyártanak. ennek egy részét a kereskedelem útján, kisebb hányadát pedig saját mintaboltjaikban hozzák forgalomba./mti/

-14-

7.50/ny

bb 15. új lakónegyed épül a bakonyi bauxitbányászoknak tapolcán

vid/ká/ny -cz

1973. január 11.

tapolca, a bakonyi bauxitbányászat központja új lakónegyeddal gazdagodik. a város peremkerületében megkezdtek az újabb lakótelep építését, ahol most alapozzák az első 10 emeletes épületet. a terv szerint az idén további két, 10 emeletes lakóépület építését kezdik meg./mti/

--

bb 16. százezer hálósák mohácsról

vid/ká/ny -cz

1973. január 11.

a meleg és tetszetős kivitelű hálósák gyártását tavaly kezdte meg a textilhasznosító vállalat - közismert nevén tema-forg-mohácsi üzem. az új cikk kooperációs vállalkozás: a huzatot a fővárosi ruháipari vállalat szállítja, mohácson pedig finom, könnyű szintetikus anyaggal töltik meg és készre varrják. a hálósák iránt nagy az érdeklődés a szovjetunióban, Lengyelországban és görögországban is. az idén 100.000 hálóságot készítenek, zömében exportra./mti/

--

bb 17. szénhidrogéntüzelésű erőmű fűzfőn

vid/ká/ny cz

1973. január 11.

a fűzfői nitrokémia ipartelepek széntüzelésű erőművét korszerűsítették. a szénrel táplált földalatti erőművet megszüntették és helyette szénhidrogén tüzelésű kazánokat építettek. öt korszerű kazánt már üzembe helyeztek, a hatodiknak a szerelését pedig az elmúlt napokban kezdték meg.

a korszerűsítési munkákat - amely összesen 75 millió forintba került - a vállalat saját erőből, saját szakembereivel végeztette úgy, hogy a termelést nem szüneteltették. az átalakítás-sal 100 dolgozó mentesült a nehéz fizikai munkától, akiket a termelés más területein foglalkoztatnak.

a szénhidrogéntüzelésű erőmű üzembehelyezésével lényegesen csökken a légszennyeződés./mti/

7.55/ny

-15-

bb 18. tizenegy községi vízmű épül zalában

vid/ká/ny -cz

1973. január 11.

a falu egészségügyi és kulturális felemelkedésének egyik feltétele a vezetéki vízellátás megteremtése. zala megyében eddig 25 kisvízmű készült el, amelyekről 40 település lakói kapnak jó vizet. 1973-ban az eddiginél nagyobb ütemben folytatódik a kisvízművek építése. tizenegy vízmű épül, amelyek összesen 14 községet látnak el vízzel. a helyi tanácsok költségvetésük és fejlesztési alapjuk jelentős hányadát fordítják erre a célra, a megyei tanács pedig több mint 5.000.000 forinttal támogatja a községi akciót./mti/

bb 19. a bkv értesíti az utazóközönséget,

fk szb hgy

1973. január 11.

hogy budafok-csepelmű - budafok háros - csepel rózsza utca közötti átkelő járatait csütörtökön üzemkezdettől forgalomba állította, tekintettel arra, hogy a jégzajlás minimálisra csökkent a dunán.  
/mti/

bb 20. jön a hideg

1 hz/fk/ny hgy

1973. január 11.

csütörtökön reggelre szinte egyik órától a másikra megszabadult az ország a napok óta tartó vastag ködakarótól és összes kellemetlen kísérőjétől. megszűnt az utakon közlekedőknek annyi bosszúságot okozó ónos szitálás, és a főváros fölül eltűnt a napok óta akonyi sötétséget okozó, kellemetlen szmog. a gyors változást az európai kontinens feletti időjárást hosszú ideig egyensúlyban tartó, magas nyomású anticiklon gyors összeroppanása okozta, ami most lehetővé teszi, hogy a sarkvidékről dél felé áramló hideg levegő zónája egyre nagyobb területeket hódítson meg közép-és nyugat-európában. hatására a szovjetunió európai területein már csütörtökre virradó éjszaka minimum 10-12 fokos hideget mértek, és a száraz, hideg időt hozó időjárási zóna első hullámai szabadították meg a kárpát-medencét is a ködtől és vastag felhőtakarótól./mti/

9.20/ny

-16-

bb 21.

áramszolgáltatási zavar pécsett

vid-ká szb hgy

1973. január 11.

pécsett több száz család sötétben töltötte a szerda estét az áramszolgáltatásban keletkezett üzemzavar miatt. háromnegyed nyolc tájban először az uránvárosi építők útján keletkezett zárlat a transzformátorban, s csaknem egyidőben tartós hiba történt a sörgyár közelében levő transzformátorállomáson is, amely további kisebb-nagyobb zárlatsorozatokat okozott. az áramszolgáltatási zavar több mint két órára megbénította a sörgyár munkáját.

a dédász dolgozói egész éjjel dolgoztak a hibák elhárításán, s még csütörtökön is folytatták a helyreállítást./mti/

bb 22. tíz nap alatt 21 irányvonal dunaujvárosból

fk szb ká hgy

1973. január 11.

a dunai vasmű a MÁV-val kötött megállapodás alapján a gyártelepen különböző kohászati termékekből irányvonalakat állít össze. a múlt esztendőben naponta átlag két irányvonal hagyta el a dunai vasművet. ily módon egy év alatt a vasműből a 740 irányvonalat, majdnem 30 ezer vasúti kocsihoz továbbítottak kohászati terméket.

1973 első tíz napján a vasmű szállítási szakemberei összesen 21 irányvonalat állítottak össze, amelyeket a MÁV budapesti ferencváros pályaudvarra továbbított./mti/

bb 23. garázdaságért egy évi és két hónapi szabadságvesztés

vid-ká szb hgy

1973. január 11.

több száz állít már a bíróság előtt barkóczi István 31 éves székesfehérvári lakos. legutolsó szabadságvesztéséből tavaly júniusban szabadult, s néhány nap múlva már újabb bűncselekményt követett el./folyt.köv./

11.13/szb

-17-

bb 23. /garázdaságért... 1. folyt./-szb

junius 25-én betért egy italboltba, s az ott iszogató ismerősét felszólította: fizessen neki egy nagyfröccsöt. miután az erre nem volt hajlandó, szidalmazni kezdte, majd meg akarta kitni. a két vitakozót az italboltban tartózkodó lakatos ferenc próbálta csillapítani, de ettől barkóczi még jobban megdühödött, s a békítő szándéku lakatos ferencnek esett, aki nyolc napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett.

a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa a garázda barkóczit jogerősen egy évi és két hónapi szabadságvesztésre ítélte és két évre eltiltotta a közügyektől. /mti/

bb 24. az élelmiszergazdaság vezetőinek megbeszélése székesfehérvárott

vid-ká szb hgy

1973. január 11.

váncsa jennőnek, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter helyettesének vezetésével csütörtökön székesfehérvárott, a fejér megyei tanács székházában tanácskoztak az élelmiszergazdaság országos és fejér megyei vezetői a megye élelmiszergazdaságának helyzetéről és fejlesztési lehetőségeiről. a tanácskozáson részt vett herczeg károly, a fejér megyei pártbizottság első titkára, valamint dr. tapolczai jennő, a fejér megyei tanács elnöke.

a tanácskozás részvevői délután megtekintették a fejér megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat komplex telepét, s megbeszélést folytattak annak kibővítéséről. /mti/

bb 25. közlekedési balesetek

tr szb hgy

1973. január 11.

a 111. kerület bécsi ut és selmeczi ut kereszteződésében kludovácz tamás 26 éves üzemmérnök, budapesti lakos személygépkocsijával elmulasztotta a kötelező megállást és elütötte filipeszku Mihály 74 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. kludovácz tamást a rendőrség őrizetbe vette és ellene eljárást indított.

/folyt.köv./

11.50/szb

Tólkó

-18-

bb 25. /közlekedési... 1. folyt./-szb

az v. kerület, szent istván körut 1. előtt tehérgépkocsival nem adta meg az elsőbbséget dávid sándor 25 éves gépkocsivezető, budapesti lakos és elütötte wieland jakab 81 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős ember kórházba szállítása után belehalt sérüléseibe. dávid sándort a rendőrség őrizetbe vette.

bácsfalvi csanád 23 éves iparművész, budapesti lakos nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a személygépkocsit, melynek következtében az v. kerület margit-hídon a szigeti bejáróval szemben egy lámpaoszlopnak ütközött. utasát bálint balázs 19 éves üzletkötő, budapesti lakost a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. bácsfalvi csanád könnyű sérülést szenvedett. bácsfalvi ellen eljárást indítottak.

gombás géza, 29 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsijával a x. kerület hungária körut és a salgótarjáni ut kereszteződésében szabálytalan kanyarodás közben elütötte szántó istván 50 éves osztályvezető, budapesti lakost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. gombás ellen eljárás indult.

csongrád megyében csanytelek községben kovács ferenc 44 éves segédmunkás, helyi lakos kerékpárjával a jeges uttesten elesett és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. /mti/

..-

bb 26. erősítették a hatósági árellelőrzéseket - szigorúan megbüntetik a szabálysértőket szolnok megyében

vid-kz szb-cz

1973. január 11.

szolnok megyében megszigorították a hatósági árellelőrzéseket. az elmúlt hónapokban több mint 2 500 alkalommal tartottak ellenőrzést. mintegy félezer esetben tapasztaltak indokolatlan áremelést, vagy találtak az üzletekben minőségileg kifogásolható árut. a kereskedelmi egységeknél kétszázkilencven esetben alkalmaztak felelősségrevonást, kezdeményeztek büntető és szabálysértési eljárást. a jogtalan árbevételekből 1972-ben mintegy hatszázezer forintot forgalmi adóként elvontak, huszonegyezer forintot pedig visszafizették a vásárlóknak. a megyei tanács kereskedelmi felügyelősége által kiszabott bírság összege is csaknem a kétszeresére emelkedett.

/folyt.köv./

-19-

bb 26. /erősítették... 1. folyt./-szb

az ipari ágazatban is több, esetenként súlyos szabálytalanságot tártak fel a hatósági ellenőrzések. két ipari szövetséggel szemben például több mint 14,5 millió forint gazdasági bírság kiszabását indítványozták, mivel a szocialista gazdaság elveivel ellentétes módszerekkel, nagy összegű jogtalan haszonra tettek szert. a mezőgazdasági ágazatban főleg a termékek rossz minőségét állapították meg a vizsgálatok. a szőlők és vitéké áfész által termelt szárazszektárból százhusz mázsát csak husz százalékos értékcsökkenéssel engedélyeztek forgalomba hozni, több mint félmillió forint értékű terméket pedig - minőségi kifogások miatt - csak takarmányozásra használhattak fel. a jelentős anyagi kár okozói ellen büntető eljárást kezdeményeztek. /mti/

bb 27. négyszáznyolcvan fiatal kapott vállalati támogatással lakást fejér megyében

vid/kz/ny -cz

1973. január 31.

a szakszervezetek fejér megyei tanácsának csütörtöki ülésén többek között az ifjúsági törvény végrehajtásának megyei tapasztalatait vitatták meg. mint megállapították, általánosan tapasztalható, hogy a vállalatoknál fokozottabb megbecsülést élveznek a fiatal dolgozók. a kollektív szerződések módját adták a kezdő szakmunkások béreinek differenciált megállapítására, kedvezőten jelenség viszont, hogy a fiatal nők béraránya mintegy husz százalékkal alacsonyabb, mint a kezdő férfi szakmunkásoké. a megye üzemei, vállalati dicséretes módon segítik fiatal dolgozók továbbtanulását és az utóbbi években lakásgondjuk megoldását is. fejér megyében 1972-ben 74 vállalat több mint 45 millió forint anyagi hozzájárulással 713 dolgozóját jutatta lakáshoz. 480 lakást a fiatalok kaptak. /mti/

12.47/szb

-20-

bb 28. időjárásjelentés

szb -cz

1973. január 11.

a meteorológiai intézet jelenti január 11-én, csütörtökön 13 órakor:

szórványosan kisebb havazás

az a nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény, amely az elmúlt hét folyamán európa középső részein a párák, ködös időjárást okozta, leépült és jelenleg már csak nyugat-európa felett érezhető hatását. ezzel egyidejűleg a szovjetunió európai területén elhelyezkedő nagy kiterjedésű alacsony-nomású légköri képződmény nyugati oldalán, élénk széllel, hideg levegő érkezett közép-európa fölé. az élénk szél, a hideg levegő, felkeverte a talaj közeli légréteget, ennek következtében a kárpát-medencében és környékén is átalakult az időjárás. megszűntek a ködök, megállítkult a szél, de jelentős havazást az időjárás-átalakulás sem hozott, mivel az ideáramló levegő nem rendelkezik kellő nedvességtartalommal.

hazánkban szerdán borult, párák, helyenként napközben is ködös idő volt. többfelől jelentettek hódarab hullást, ónos szitálást. az ebből származó csapadékmennyiség azonban legtöbb helyen még a mérhető mennyiséget sem érte el. napközben plusz 1 - mínusz 1, ma hajnalban mínusz 1 - mínusz 3 fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők. az éjszakai órákban hazánkat is elérte az északkelet felől áramló hideg levegő. hatására a szél megállítkult és a ködök fokozatosan megszűntek. délelőtt a keleti megyék néhány helyén gyengén havazott. a hőmérséklet 11 órakor plusz 2 - mínusz 1 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,0 fok volt, a százéves átlagnál 1,4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 3 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, gyengén emelkedik.

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, főként az ország keleti felében szórványosan kisebb havazás, hózápor. mérsékelt, időnként élénk, helyenként átmenetileg még erős északi, északkeleti szél. az éjszakai lehülés erősödik, a nappali felmelegedés alig változik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 - mínusz 6 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: kevéssel fagypont felett.

távolabbi kilátások kedd reggelig: az erős északi szél fokozatosan mérséklődik, az éjszakai lehülés fokozódik. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek mínusz 1 - mínusz 6, később mínusz 6 - mínusz 11 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek eleinte plusz 2 - mínusz 3, később 0 - mínusz 5 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 milliméteres/ csapadék valószínűsége 10 százalék.

a duna vízállása budapesten 106 centiméter. /mti/

13.05/szb

-21-

bb 29. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke január 11-én 13 óráig:

szb -cz

1973. január 11.

1. a népi ellenőrzés a bejelentők védelméért
2. megszűnt a dohányiparban a nők szombat éjszakai műszakja
3. madár-idegenforgalom
4. új szolgáltatóipari egységek a v. kerületben
5. a balatonkörnyék fejlesztése
6. befejezték a patkányirtást budapesten
7. a tv. jövő heti műsora
8. autószerelviz-export
9. új magyar darabok
10. ki volt a „bakony rózsája”?
11. családiház tervek
12. sikkasztóit elszámolás helyett
13. új gyártmánystruktúra a videofonban
14. színes butorok
15. új lakónegyed tapolcán
16. hálósák
17. szénhidrogéntüzelésű erőmű
18. közszépi vízművek zalában
19. bkv. közleménye
20. jön a hideg
21. áramszolgáltatási zavar pécsett
22. irányvonatok dunaujvárosból
23. ítélet garázdaságért
24. élelmiszergazdasági megbeszélés
25. balesetek
26. hatósági árintézkedések szolnokon
27. lakás vállalati támogatással
28. időjárás
29. hírnagyok

/mti/

bb 30. szentesi kertészeti vetőmag haterőzholdra

vid szb -cz

1973. január 11.

a szentesi kertészeti kutató állomáson nemesített zöldségfajták közül eddig 12 részesült állami elismerésben. Legnagyobb - 40 százalékos - aránnyal az étkezési paprikák szerepelnek az elismertek között. a nemesítésen, az új fajták előállításán túl a kutató állomás fontos feladata, hogy jóminőségű vetőmagot adjon a nagyüzemi gazdaságoknak. erre annál is inkább szükség van, mert hazánk évente körülbelül egymillió dollár értékű valutát áldoz zöldségfélék magjának behozatalára. /folyt.köv./

13.15/szb

-22-

bb 30. /szentesi... 1. folyt./-szb

ehhez hozzá kell tenni, hogy az importált szaporító anyagok némelyikének minősége nem állandó, ez azonban csak természetesen közben derül ki. ebből következik az a kívánalom, hogy a behozatalt egyre inkább csökkentve, hazai előállításból elégítsék ki a tsz-ek, állami gazdaságok igényeit.

hatvan mázsa vegyes kertészeti vetőmagot ad a szentesi kertészeti kutató állomás idej természetesen az országnak. ez a mennyiség több mint 46 000 hold belültetésére elegendő. ezenkívül a vetőmagtermelő vállalat még az előző évről tartalék készlettel is rendelkezik. a szentesi zöldségfélék között a bepalántázható terület nagysága szempontjából első helyen áll a paradicsompaprika, amelynek piaca egyre bővül. nemcsak nyers fogyasztásra veszik át szinte korlátlan mennyiségben a termést, hanem konzervipari feldolgozásra, vitamindús pritaminkészítmények előállítására. ugyan csak nemzetközi rangot vívott ki a szentesi korai karalábé - mint fontos export primóraru -, valamint a fehér étkezési paprika, a piros hónapos retek és más zöldségfélék. számítások szerint a szentesi kertészeti vetőmagvaktól származó termés évente 100-150 millió forint tiszta jövedelmet hoz a mezőgazdasági üzemeknek. /mti/

--

bb 31. új butorgyár épül szegeden

vid szb -cz

1973. január 11.

szeged belvárosában folyamatosan felszámolják a fejlődés lehetőségétől megfosztott butorgyárat, a tiszta butoripari vállalat gyáregységét, s helyette újat építenek a város nyugati iparövezetében. az új helyen mintegy 50 millió forintos vállalati beruházásból 4 000 négyzetméteres üzemcsarnokot s más üzemi épületeket létesítenek. ezekbe telepítik a meglévő berendezéseket, illetve új modern gépeket is beszerznek. egyebek között modern élragasztó- és csiszoló gépeket, s a fizikai munkát könnyítő, gyorsító anyagmozgató berendezéseket, görgősorokat szerelnek fel. a korszerű feltételek mellett viszonylag csekély, - körülbelül 70 fős - létszámemeléssel megduplázzák, vagyis körülbelül 60 millió forint értékűre emelik az évi termelést. továbbra is elsősorban korszerű irodabutorokat gyártanak. az új gyár egy kisebb részlegében már az idén megkezdik a termelést. az üzem egyébként a nemzetközi e 5-ös ut mentén - a korábban idegenforgalmi szempontból is sokat kifogásolt, de már kitélepitett - nagy sertéshizlalda területén kapott helyet. /mti/

--

13.20/szb

-23-

10/1350

bb 32. a szovjet közalkalmazottak szakszervezete küldöttségének látogatása

pá szb zs -cz

1973. január 11.

befejezte egyhetes magyarországi látogatását a szovjet közalkalmazottak szakszervezetének delegációja, amelyet georgij makejev elnök vezetett. a delegáció tanulmányozta a magyar testvér-szakszervezet tevékenységét, felkeresett több budapesti hivatalt és intézményt és ellátogatott zala megyébe is. a delegációt fogadta gál lászló, a szot titkára, dr. papp lajos államtitkár, a minisztortanács tanácsi hivatalának elnöke és szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke. /mti/

--

bb 33. ék sándor kapta a művészeti alap képzőművészeti szakosztályának díját

mm szb zs -cz

1973. január 11.

a mű:2;1358 alap képzőművészeti szakosztályának 1972. évi díját szerdán adták át ék sándor kossuth-díjas érdemes művésznek. a díjat a művészeti alap vezetősége rendezett gyűjteményes kiállításáért. a művészeti alap vezetősége nevében raszler károly grafikus, érdemes művész köszöntötte az idős mestert, meleg szavakkal méltatva emberi és politikai magatartását, művészi tevékenységét. /mti/

--

bb 34. pulykaváros a mecsekalján - öt országba exportáljuk az izletes husu „mecsek,, pulykát

vid szb .cz

1973. január 11.

az utóbbi időben világszerte megnőtt a kereslet a nagytestű szárnyasállatok, kiváltképpen az izletes husu pulyka iránt, jó részt a csirke rovására. a fogyasztói igények változása készítette a pécselt működő és korábban szinte kizárólag csirkével foglalkozó mezőgazdasági vállalatot arra, hogy pulykát is tenyesszen. a pécsi szakemberek új pulykafajtát honosítottak meg magyarországon. az angliai norwichban nemesítették ki és az ugynevezett nagyszülőpárokat a matthews-cég szállítja folyamatosan pécsre. a továbbszaporított pulyka „mecsek,, márkanéven kerül forgalomba, mégpedig javarészt külföldön, mivel hogy nálunk kevésbé kedvelt a pulykahús. az új fajta tulajdonságai felülmúlják az eddig tenyésztett pulykafajtákat: már tizenkét hetes korban eléri a négy kilós testsúlyt, viszonylag alacsony takarmányfogyasztás mellett. /folyt.köv./

13.45/szb

-24-

bb 34./ pulykaváros... 1. folyt./-szb

kedvező tulajdonságaiért az utóbbi országos mezőgazdasági kiállításokon nagydíjjal, illetve teljesítménydíjjal tüntették ki a „mecsek,, pulykát. a vállalat ebben az évben 100 ezer szülőt és 600 ezer pecsenyének való pulykát állít elő. az ország minden részében termelőszövetkezetek és állami gazdaságok hízaltják az angol eredetű, pécselt keltetett pulykákat. külföldön is növekszik a kereslet a „mecsek,, pulyka iránt: csehszlovákia, hollandia, jugoszlávia, az ndk és olaszország vásárol az idén belőle. a termesztés fokozása végett a vállalat valóságos pulykavárost hozott létre a mecsekalján. a pécs közelében levő golgota-dombon megvásárolt harmincegy barakképületet - az ötvenes években bányászok laktak bennük - és pulykaszállásokká alakította át. a barakktelepen több mint tízezer pulykaszülőt tartanak jelenleg. /mti/

--

bb 35. több mint 1,8 milliárd forinttal gazdálkodik az idén a miskolci városi tanács

vid-kz szb -cz

1973. január 11.

a szigorú takarékoság és célszerűsége törekvés jellemzi miskolc csütörtökön jóváhagyott 1973. évi költségvetési és fejlesztési tervét. a városi tanács végrehajtó bizottságának ezzel foglalkozó ülésén elmondták, hogy a városi tanács ebben az évben több mint 1,8 milliárd forinttal gazdálkodik. a nagyobb részét lakások építésére költik. összesen 1763 lakást építenek állami erőből. az otp-vel kötött megállapodás alapján ezen kívül az összekötő városrészben két társasházban további 296 lakást is tető alá hoznak. az összes lakások házigyári elemekből készülnek. befejezik az idén a gyula-utcai lakótelep, intézményközpontjának az építését, a bulgárföldön és a diósgyőri városközpontban új óvodát és bölcsődét adnak át rendeltetésének. a körzeti orvosi rendelők számát öttel növelik. megkezdik egy négyszáz személyes kollégium építését is. elkészül a napi hatvan tonna kapacitású új, automatizált kenyérgyár, hozzáfognak a kilian-déli városrészben egy új általános iskola, valamint a diósgyőri vasgyárakban dolgozók részére tervezett művelődési otthon kivitelezéséhez. /mti/

-25-

13.50/um

Tólgos

bb 36. hazaérkezett a magyar küldöttség a kgst állandó bizottságok vezetőinek értekezletéről - dr. horgos gyula, dr. szekér gyula és dégen imre nyilatkozata

t sl-bé-sb/mm szb 1e -cz

1973. január 11.

csütörtökön hazaérkezett a magyar küldöttség, amely moszkvában a kgst állandó bizottságok vezetőinek értekezletén vett részt. a tanácskozáson az állandó bizottsági elnökök között dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottságának elnöke, dr. szekér gyula nehézipari miniszter, a színesfémkohászati állandó bizottság elnöke és dégen imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke, a kgst vízügyi vezetők értekezletének soros elnöke is beszámolt bizottságának munkájáról, feladatairól. elsősorban azt vizsgálták, hogy az állandó bizottságokhoz tartozó ágazatokban hogyan bontakozik ki, s valósul meg az integrációs program, s a bizottságok milyen módon segíthetik a kgst országok 1976-80-ra szóló tervének koordinálását. a küldöttség tagjai hazaérkezésük után nyilatkoztak az mti munkatársainak.

dr. horgos gyula elmondotta, hogy a rádiótechnikai és elektronikai ipari együttműködés hat integrációs témáját vizsgálták, összegezve az integráció eddigi eredményeit, s még megoldatlan problémáit. az említett ágazatban a félvezetők, a légiközlekedési automata berendezések, a hírközlő rendszerek, a színes televízió és az ahhoz kapcsolódó berendezések, a mérés-technikai automatikák és a híradástechnikai közszükségleti cikkek fejlesztésében és gyártásában van kialakulóban a szocialista országok együttműködése. különösen a műszaki tudományos kutatások koordinálásában értek már el sikereket. közös kutatásokkal meggyorsították a többi között különféle rádiólokációs és rádió navigációs rendszerek, rádióvevő- és tv-készülékek, automatizált mérési, ellenőrzési és vizsgálati rendszerek, elektrovákuumtechnikai berendezések fejlesztését, korszerűsítését. a bizottság mintegy 400 termékcsoporthoz fogadott el szabványosítási és egységesítési ajánlásokat, ezzel segítette elő, hogy különböző elektronikai alkatrészeket azonos méretek szerint gyártanak, s így a tagországoknak nem okoz gondot azok cseréje. a bizottság komplex tervet dolgozott ki a többi között automata és félautomata sztereo lemezjátszók, mikrofonok, erősítők, komplett hangcsatorna-rendszerek, rádió- és tv-készülékek, magnetofonok közös fejlesztésére, választékuk bővítésére. eddig mintegy 90 gyártásszakosítási ajánlást is elfogadtak, amelyek ugyancsak a termékek korszerűsítését, s ugyanakkor gazdaságosabb gyártásukat is szolgálják.

/folyt.köv./

14.05/szb

-26-

bb 36. /hazaérkezett... 1. folyt./-szb

az integrációs folyamat lényegesen gyorsítható, ha az érintett állandó bizottságok között szorosabb kapcsolat alakul ki. ezért a mostani elnöki értekezleten megállapodtak, hogy a rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottság a továbbiakban szorosan együttműködik a postai és távközlési, illetve a közlekedési állandó bizottsággal. elhatározták: az idén a szokásos kettő helyett három ülést tart a rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottság, hogy kellő időben és részletesen tanulmányozhassa a készülő 1976-80-as terveket, s megfelelő ajánlásokat dolgozhasson ki e tervek koordinálására.

dr. szekér gyula nehézipari miniszter elmondotta: a moszkvai tanácskozáson beszámolt a színesfémkohászati állandó bizottság azon integrációs kezdeményezéseiről, amelyek hajtása, eredménye máris mérhető több országban. a színesfémkohászat szerteágazó területein elsősorban a jobb nyersanyag-ellátásra és a termékek gazdaságosabb előállítására, feldolgozására törekednek. többoldalu tárgyalásokat folytattak a kgst országok réz-, nikkel- és cink-szükségletének kielégítéséről. ebben a témakörben szovjet és lengyel javaslatok hangzottak el és kétoldalu megállapodások máris születtek románia és lengyelország, valamint csehszlovákia és lengyelország között.

már az elmúlt esztendőben kialakult az ésszerű kooperáció a színesfémkohászatban; minden eddiginél jobban kihasználták az egyes országokban fellelhető szabad kohászati kapacitást és így bér munka útján többtízezer tonnával tudták a termelést növelni. szintén az integrációs törekvések eredménye, hogy az új technika számára szükséges félvezető anyagokból, nagytisztaságú fémekből és különleges fizikai tulajdonságokkal rendelkező anyagokból már el tudják látni saját szükségleteiket a kgst országok. ugyancsak előrelépést jelentett a fémkohászati állandó bizottság kezdeményezése a csomagolástechnika korszerűsítésében is; a különböző fóliák előállítását összehangolták, felmérték a gyártási lehetőségeket, s így biztosíthatják majd az ellátást is.

/folyt.köv./

14.10/szb

-27-

bb 36. /hazaérkezett... 2. folyt./-szb

az állandó bizottsági elnökök moszkvai ülésükön szekér gyula már beszámolt a kgst legfiatalabb tagjának, kubának a fémkohászati állandó bizottság ülésén tett javaslatairól, és azokról a kezdeményezésekről, amelyekkel a gazdag színesfémlelőhelyekkel és fejlett színesfémkohászattal rendelkező ország bekapcsolódik a kgst tagországok együttműködésébe, színesfém-ellátásába.

mindinkább előtérbe kerül a nagykapacitású, korszerű gyárak építésének szükségessége, elsősorban az alumínium, a réz, a cink és az ólom feldolgozására. ezek tudományos, technikai előkészítésére hat tudományos és műszaki tanácsot hozott létre a fémkohászati állandó bizottság. ebben a nagyszabású munkában Magyarország a tíföld- és az alumíniumgyártás tudományos és technikai fejlesztéséért felelős.

dégen Imre államtitkár elmondotta, hogy a moszkvai találkozón a vízügyi testület sok eredményről adott számot. a komplex program megvalósítását célzó feladatok közül különösen jelentős a tiszamenti országok összehangolt együttműködése a biztonságosabb árvízvédekezés kialakításában, a vízkészletek hasznosításában, a közös vízmérleg kidolgozásában és a víztisztaság védelmében. az öt tiszavölgyi országot, tehát csehszlovákiát, jugoszláviát, magyarországot, románát és a szovjetuniót érintő együttműködésben gondos nemzetközi munkamegosztás szerint készülnek fontos tanulmányok, tervek, felmérések és egyéb munkálatok. Magyarország feladata elsősorban, hogy koordinálja az együttműködő országok tiszai távlati vízgazdálkodás-fejlesztési terveit. a magyar szakemberek az idén készítik el azt az átfogó tájékoztatót is, amely a közös folyómenti területek jelenlegi vízgazdálkodási helyzetét tárja fel és tartalmazza mindazokat az alapvető adatokat, amelyek az átfogó tiszavölgyi vízgazdálkodási keretterv kidolgozásához szükségesek. a tiszavölgyihez hasonló együttműködés kialakítása megkezdődött a duna-mentén is a folyó vízkészleteinek komplex hasznosítása érdekében.

a moszkvai elnöki találkozón szinte valamennyi elnöki beszámoló kitért a környezetvédelmi feladatokra. a kgst-országok vízügyi vezetőinek testülete különösen fontosnak tartja a környezetvédelmet, s elsősorban a folyók, a tavak és a tengerek vízének védelmét. a nagyon sok összetevőt, feladatot tartalmazó környezetvédelemben éppen a vízgazdálkodás tette a legtöbbet, s a legkorábban fogott hozzá a vizek szennyeződés elleni védelméhez. /folyt.köv./

14.15/szb

-26-

bb 36. /hazaérkezett... 3. folyt./-szb

a kgst vízügyi vezető testületének irányításával kerül sor a különféle víztisztító berendezések fejlesztésére, korszerű vízvédelmi módszerek kidolgozására. így felkarolták azt a kezdeményezést, amelynek célja, hogy a kgst országok egyesülést hozzanak létre a korszerű víztisztító berendezések tervezésére és gyártására. megkezdődtek már azok az előkészületi munkák is, amelyek a kgst-országok nemzetközi konvenciójának kialakítását célozzák a vizek, tehát a folyók, a tavak és a tengerek szennyeződés elleni védelmére.

dégen Imre hangsúlyozta, hogy a moszkvai elnöki találkozó nagyon kedvező lehetőségeket adott a tapasztalatcsere. különösen jelentős, hogy alkalom nyílt újabb együttműködési módokra megismerésére. így a vízügyi vezető testülete is sok értékes együttműködési munkamódszerrel teheti még hatékonyabbá munkáját. /mtl/

..-

bb 37. népfrent-tanácskozás

pá/ny zs -cz

1973. január 11.

csütörtökön kállai gyulának, a hazafias népfrent elnökének vezetésével megbeszélést tartottak a hazafias népfrent országos elnöksége mellett működő bizottságok és munkaközösségek vezetői a hazafias népfrent székházában.

a megbeszélésen egyeztették terveiket, összehangolták tevékenységüket, amellyel a mozgalom munkáját támogatják, számos fontos társadalmi kérdés megoldásának mind szélesebb körű és nagyobb hatású segítésére. megtárgyalták milyen módszerekkel alakítható ki a legtermékenyebb kapcsolat a munkaközösségek és a megfelelő állami intézmények, valamint társadalmi szervezetek között

a vitában felszólalt dr. ádám antal, dr. barcza géza, benicsik istván, darvas józsef, dr. molnár frigyos, dr. mód aladár, dr. nagy imre, dr. ortutay gyula, dr. sarlós istván, s. szabó ferenc, dr. szabó kálmán, dr. székely györgy, tóth sándorné és dr. traumann rezső.

a megbeszélés kállai gyula összefoglalójával fejeződött be./mtl/

14.25/szb

-29-

101500

bb 38. munkahelyi jutalom a tatabányai alumíniumkohóban

vid/kz/ny -c z

1973. január 11.

kétezer forint munkahelyi jutalmat kaptak csütörtökön a tatabányai alumíniumkohóban az öntők és a folyamatosan termelő üzemek több fizikai dolgozóit, illetve művezetőit. a legnehezebb munkát végző kohászoknak már korábban kifizettek hasonló - 2.500 forintos - jutalmat. most első ízben, összesen több mint 800.000 forintot fordított erre a vállalat. a jövőben minden évben kapnak munkahelyi jutalmat mindazok, akiknek igazolatlan kimaradásuk nem volt. ezzel az anyagi elismeréssel elsősorban a fluktuációt szeretnék csökkenteni, ugyanis nagy munkaerő hiánnyal küzdenek.

jóllehet a vállalat üzemeiben sokat könnyebbedett az utóbbi években a munka. a kohászok például napi 6 órát dolgoznak csak, a nehéz fizikai munkát gépesítették, mégis nehéz az utánpótlást biztosítani. ennek fő oka, hogy még ma sincs sem kohász, sem öntődei iparitanulóképzés. a hosszú ideje a vállalatnál dolgozó kohászok, öntők már nagy tudásra és gyakorlatra tettek szert, de sorra nyugdíjba mennek. a fiatalok az éjjel-nappal és vasárnap is termelő kohócsarnokokban, ahol nyáron rendkívül nagy a hőség, nehezen vállalnak munkát. ugyanakkor az új dolgozóknak néhány évre van szükségük, hogy a legalapvetőbb ismereteket elsajátítsák. nem okoz kisebb gondot a villamos és gépészeti szakmunkások alkalmazása sem. a bonyolult technológiájú gyárban jólképzett szakemberekre van szükség. mivel azonban ezek nem termelő, hanem javító, karbantartó munkát végeznek, keresetük, a szakma nélküli kohászokhoz viszonyítva, alacsony, ezért, ha folyamatosan termelő üzemben dolgoznak, ők is megkapják a munkahelyi jutalmat./mti/

--

bb 39. ,, fiatalítják,, a gyulai harisnyagyárat

vid/kz/ny -cz

1973. január 11.

az új esztendőben ,, fiatalítják,, gyulán a már 73 éve működő harisnyagyárat. a rekonstrukció során - építkezésre, korszerűsítésre, új gépek vásárlására és egyéb célokra - csaknem száz millió forintot költenek. a munka a tervek szerint, 1974 nyarán fejeződik be. a megfiatalított gyár termelése nylon harisnyából megkétszereződik./mti/

--

14.30/szb

-30-

bb 40. magyar oktatási segédeszközök peruban - a metrimpex sajtótájékoztatója

t hz/fk/ny 1e -cz

1973. január 11.

csütörtökön sajtótájékoztatót jelentette be herkner ottó, a metrimpex külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója, hogy a napokban újabb 15 millió dollár értékű szerződést írtak alá a perui oktatásügyi minisztériummal. az 1971-ben leköötött első szállítmánnyal együtt így 1975-ig 28 millió dollár értékben ad el hazánk a közép- és felsőfokú oktatásban használatos segédeszközöket a dél-amerikai országban. a megállapodás értelmében 500 perui iskolában és 21 egyetemen használják majd a 47féle magyar laboratóriumot, kísérleti kisüzemet, tanműhelyt. a szállítmányok széleskörű választékára jellemző, hogy a metrimpexen kívül még nyolc külkereskedelmi és külkereskedelmi jogú vállalat 120 gyártócég több mint 7 ezerféle árucikkét küldi peruba. a különféle fizikai, biológiai, kémiai, geodéziai, elektronikus és egyéb laboratóriumok, híradástechnikai, gép-, fa-, és konfekcióipari tanműhelyek és egyéb oktatási eszközök szállításának gondja csak hamburgig terheli az eladókat, innen perui hajók szállítják majd havonta a dél-amerikai országba.

a már eddig leszállított két-és félmillió dollár értékű műszer és oktatási segédeszköz kedvező tapasztalatainak eredményeként a perui oktatásügyi minisztérium újabb nagy megrendeléseket helyezett kilátásba és igen nagy lehetőségek mutatkoznak egyéb dél-amerikai piacokon is, így elsősorban a magyar berendezéseket már használó braziliában.

a most eladott berendezések üzembeállítására és rendszeres karbantartására 15 tagú technikus- és mérnökcsoporthoz utazik peruba, ahol három szervizközpontból gondoskodnak majd a berendezések zavartalan működéséről./mti/

--

bb 42. csernus mariann estje a fészek művészklubban

1 nn/fk/ny 1s

1973. január 11.

szombaton este előadói-estet tart a fészek művészklubban csernus mariann. a művésznő meóres sándor psyché című művét tolmácsolja, a szerző jelenlétében./mti/

14.35/ny

-31-

10.15.00

bb 41.

csónakázó tó az aggteleki baradla barlangban

vid-kz/tné szb -cz

1973. január 11.

gazdagodott az aggteleki karstvidék évente több mint százezer látogatót vonzó nevezetessége a baradla barlang. elkészült a styx és az acheron patak vizének összegyűjtésére emelt gát. ennek közbeiktatásával - a hangversenyterem folytatásaként - 140 méter hosszú és csaknem 30 méter széles csónakázó tavat duzzasztanak fel az ott körülbelül 20 méter magas cseppkőbiralomban.

a csónakázó tó kialakítása részét képezi annak a beruházási programnak, amellyel a vidék idegenforgalmának növelését segítik elő. a baradla barlangban az elmúlt években felújították a betonjárdákat, reflektorokkal világították meg az ezerformájú cseppkőképződményeket, s több mint ezer személyt befogadó hangversenytermet alakítottak ki a cseppkőcsodák között. a múlt évben megnyitották a barlang közelében a cseh-szlovákia felé vezető közvetlen határátkelő helyet is. a további tervek szerint tovább növelik a bérelhető alpesi faházak számát, motelt alakítanak ki, ifjúsági tábort és új üzleteket nyitnak. az egész területen szalonasütő- és főzőhelyeket alakítanak ki terméskőből. a közelmúltban végrehajtott kutatófurások tapasztalataiból ítélve a szakemberek biztosra veszik, hogy a közelben nagyhozamu melegvízű kutak fúrhatók. na e számítás beigazolódnak, strandfürdőt is kap aggtelek. /mti/

..-

bb 43. mit kapnak az idén bács-kiskun megye települései? - megyei tanácsülés kecskeméten

vid-fm szb-cz

1973. január 11.

bács-kiskun megye tanácsa csütörtöki ülésén jóváhagyta a megye 1973. évi pénzügyi tervét. eszerint egymilliárd 193 millió forint a megye ez évi költségvetési előirányzata, míg a tanácsok csaknem 470 millió forint fejlesztési célok megvalósítását. a pénzügyi program lehetőséget ad valamennyi ágazatban az ellátási, fenntartási szint növelésén túl sok fontos új létesítmény megvalósítására is.

a megye negyedik öt éves tervében szereplő új létesítmények közül az idén készül el a lajosmizsei szociális otthon, s ilyen intézménnyé alakítják át a feleslegessé vált solti tüdőbeteg-gondozót, a kecskeméti szociális otthont pedig bővítik. /folyt. köv./

14.45/szb

-32-

Valappal gazdálkodhatnak, a tanácsülés határozata hangsúlyozza: a terv-céltudatos, takarékos gazdálkodással minden tanács részére biztosítja az időarányos ellátási és fejlesztési

bb 43. /mit kapnak... 1. folyt./-szb

az öregek hat új napközi otthont is birtokukba vehetnek az idén. mód nyílik a szociális segélyek összegének növelésére is. a megye orvosi körzeteinek száma hattal emelkedik, az új város, kiskőrös rendelőintézetet kap. folytatódik a kiskunhalasi kórház építése, a bajai kórház korszerűsítése.

kecskeméten elkészül az új megyei művelődési központ és a technika háza, kiskunfélegyházán pedig 16 tantermes általános iskolát és gépipari szakközépiskolát avathatnak majd. az óvodai helyek száma - jelentős vállalati segítséggel - mintegy 100-zal az általános iskolai diákotthoni helyeké pedig 300-zal emelkedik. kiskunmajsa nagyközségben szeptemberre 216 tanyai kisdíák számára nyílik új kollégium, fejlesztik a dunavecsei és a dunapataji kisdíák hétközi otthonait is, lajosmizsén 260, kiskunfélegyházán 150 személyes tanyai kollégium építéséhez kezdenek.

tovább épülnek a megye városi lakónegyedei, folytatódnak a városépítészeti rekonstrukciók. terebélyesedik kecskemét legnagyobb, széchenyi-városi lakónegyede, valamint új városközpontja. építik baja-újvárost, kalocsa széchenyi-uti városnegyedét, kiskunfélegyháza városcentrumát. kiskunhalason most kezdik meg az ugynevezett csipkenázi lakónegyed kivitelezését. /mti/

..-

bb 44. négy megye legjobb irodalmi színpadainak vetélkedője sopronban

vid-fm szb -cz

1973. január 11.

a „szóljatok, szép szavak - petőfi sándorról,, címmel meghirdetett irodalmi színpadi vetélkedő második fordulójához érkezett nyugat-dunántulon. a megyei válogatók után, csütörtökön a soproni liszt ferenc művelődési központban vas, veszprém, komárom és győr-sopron megyének a területi döntőbe jutott hat együttese, - a szombathelyi radnóti miklós irodalmi színpad, a külsővati irodalmi színpad, a tatabányai bányász színpad, a győri arona művészeti együttes, a győri ifjúsági irodalmi színpad, a panonhalmi irodalmi színpad - lépett fel a magyar rádió szakembereiből alakult zsűri előtt.

a szombati ünnepélyes eredményhirdetésekor a rádió nyilvánossága előtt adja elő produkcióját a legjobbnak minősített együttes. ugyanekkor hirdeti ki a zsűri, melyek azok az együttesek, amelyek a március 14-1 kiskőrösi országos döntőn résztvehetnek. /mti/

14.50/szb

-33-

bb 45. petőfi-émlékünnepségek győr-sopron megyében  
vid/fm-ju -cz 1973. január 11.

csütörtökön öt győr-sopron megyei közspégben - sopronnémetin, zsebeházán, mihályiban, vadosfán és kisbaboton - rendeztek emlékünnepséget petőfi születésének 150. évfordulója alkalmából. a rendezvényeken a népfront-bizottságok vezetői méltatták a költő életutját, elevenítették fel győrhöz, illetve győr megyéhez fűződő kapcsolatát. /mti/

ob 46. felvételi korlátozás a fővárosi kórházak belgyógyászati és gyermekosztályain - még nincs járvány budapesten

i vt/pá-ju zs -cz 1973. január 11.

a főváros egészségügyi főosztályán csütörtökön közegészségügyi szakemberek tanácsoztak az influenza-helyzetéről: ttttttt. Kazár györgy, a fővárosi vezető főorvos helyettese elmondotta az mti munkatársának:

- megállapítottuk: hogy budapesten még nincs influenza járvány, bár a megnövekedett betegek száma bizonyos mértékig emelkedett. miután várható a beteglétszám további növekedése, életbe léptetjük az ilyenkor szükséges intézkedéseket. ezek közé tartozik, hogy a betegfelvételeknél bizonyos korlátozásokat rendelünk el a kórházak belgyógyászati és gyermekosztályain. ennek célja, hogy ágyakat tartalkoljanak azok részére, akiket a későbbiekben esetleg influenza miatt kórházba utalnak.

a következő időszakban a járóbeteg-forgalom alakulását fokozott figyelemmel kísérik, a körzeti betegforgalom adatait naponta gyűjtik. ugyanez vonatkozik az éjszakai ügyeleti szolgálatra, a gyermek ügyeleti szolgálatra is. a kerületekben gondoskodnak arról, hogy - az igényeknek megfelelően - megerősítsék az ügyeletet.

a mutatók, amelyekből járvány fellépésére következtethetnek, egyelőre nem mutatnak erre. nagyobb számban fordulnak elő hirtelen megbetegedések, de ez a téli időkészak velejárója.

a szakemberek ezután is felhívják a figyelmet, hogy aki lázas, maradjon ágyban, hívjon orvost. ezzel egyrészt megelőzheti a szövődményeket, másrészt nem terjeszti a betegséget. a megelőzés érdekében fontos az időjáráshoz igazodó öltözködés, a vitamin és fenérjedus táplálkozás, minél több c-vitamint tartalmazó gyümölcs, különösen a citrom fogyasztása, s hasznosak a különféle c-vitaminos szörpök és a nyers savanyukáposzta is. feltétlenül megszívlelendő orvosi tanács, és szintén a megelőzést szolgálja a higiénés szabályok következetes megtartása. akár otthon a családban, akár a tömegközlekedési eszközökön csak zsebkendőbe köhögjünk vagy tüsszentsünk, mivel az influenza csepfertőzés útján terjed. /mti/

15.15/ju

- 34 -

NA 1510

bb 47. elhunyt frankl béla,

fk-ju zs -cz

1973. január 11.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa. temetése január 15-én, délután 14 órakor lesz, a rákoskeresztúri köztemetőben.

mszmp VII. kerületi bizottsága.

/mti/

bb 48. tanácskozás pest megye mezőgazdaságának helyzetéről

vid gó/kz-ju -cz

1973. január 11.

szentendrén, csütörtökön tanácskozást rendeztek, amelyen megvitatották pest megye mezőgazdaságának helyzetét és fejlesztésének időszerű kérdéseit. a megbeszélésen részt vett dr. soós gabor, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese, cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára, dr. mondok pál, a megyei tanács elnöke. a megye vezetői többek között elmondották, hogy a múlt évben tíz százalékkal emelkedett a közös gazdaságok termelése, s jelenleg termelési értékük már meghaladja a 5.2 milliárd forintot. vázolták azokat a feladatokat is, amelyeket lehetőleg még az idén kívánnak végrehajtani. szerepel a tervek között egy 50.000 liter kapacitású állami tejfeldolgozó, építése vádott, továbbá egy hasonló teljesítményű, termelőszövetkezeti közös vállalkozásban megvalósuló üzem építése cegléden. tervezik továbbá, hogy bővítik a megyei gabonafelvásárló vállalat szárító és tároló kapacitását. a tanácskozáson megvitatották a szakosított állattenyésztési telepet építő termelőszövetkezetek pénzügyi gondjai enyhítésének lehetőségeit. /mti/

bb 49. az interpress kiadó és nyomda vállalat reklámszolgálatára

vid/fm-ju -cz

1973. január 11.

a nemzetközi újságíró szervezet interpress kiadó és nyomda vállalatára debrecenben kirendeltséget létesített. a megnyitós alkalmából csütörtökön sajtóajándékosítón és szakmai tanácskozáson ismertették a vállalat eddigi eredményeit és terveit.

/ folyt. köv. /

15.28/ju

- 35 -

NA 1511

v

bb 49. / az interpress kiadó ... 1. folyt./-ju

az interpress kiadó és nyomda vállalat sokoldalú programjának tengelyében a vállalatok, intézetek, műszaki és tudományos intézmények propagandamunkájának elősegítése áll. a reklámszolgáltatás mellett a kiadó és filmstudio számos kiadványt és filmet készített, elsősorban a gazdasági egységek termelő és kereskedelmi tevékenységéről. „inform”, címmel jelenik meg a vállalat reklám-ujsa. emellett más korszerű eszközöket is alkalmaznak a propagandában. a tavalyi budapesti nemzetközi vásáron felállított videopress filmpavilon műsorát százazrek tekintették meg. az interpress készítette el magyarországon első ízben a reklámcélokra alkalmazható színes, ipari tv-lánc adásait. a nemzetközi vásár petőfi-csarnokában ő t készüléken naponta kilenc órán át százhárom vállalat, intézmény reklámképeit sugározták.

nagy érdeklődés kíséri budapesten, a marx-téren felállított reklámhordozó állandó esti műsorát. a múlt év májusában a főváros tizenhárom forgalmas csomópontján, naponta más-más helyen megkezdte színes fimprogramjának rendszeres vetítését a videobusz.

a diapress szolgálatot a vállalat 1973. januárjától a forgalmas földalatti megállókra is kiterjeszti. az öt földalatti megállóban működtetett automaták reklámdiákat sugároznak a közönségnek.

a vállalat a vidéki városokban is bővíti tevékenységét. ez év tavaszán debrecen központjában audio-vizuális diapress vetítőt építenek-, amely naponta három órán át sugároz reklámműsort.

a vállalat porespektusok, katalógusok, szórólapok, plakátok, asztali és fali naptárok, meghívók, címkék és más nyomdai termékek előállítását is vállalja. idegen nyelvű folyóirata, az interpress-grafik gazdagon illusztrált cikk- és híryanagával az alkalmazott grafika, a tipográfia legjobb hagyományait és legújabb törekvéseit reprezentálja.

az interpress filmstudiojának elsődleges feladata a nemzetközi haladó politikai mozgalmak támogatása. ennek egyik példája az angela davisról készített koprodukciós film, amelyet a magyar televízió is bemutatott. ugyancsak filmet készítenek róza ferencről, a mártírhálált halt kommunista újságíróról. /mti/

15.42/ju

NA 16<sup>00</sup>

- 36 -

bb. 50. ülést tartott az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács

t/pr/mm/rj zs -cz

1973. január 11.

Lázár György munkaügyi miniszternek, az olt társeelnökének vezetésével csütörtökön ülést tartott az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács.

a többi közt értékeltek az ifjúsági törvény végrehajtásának tapasztalatait, az ezzel kapcsolatos munkálatokat. az esztendő első napjaiban hatályba léptek a törvény végrehajtását szolgáló miniszteri utasítások, befejeződött a magasszintű paragrafusokkal kapcsolatos jogszabályalkotó tevékenység. a következő időszakban a minisztériumok és más, érdekelt főhatóságok figyelembe a végrehajtás ellenőrzésére összpontosul majd. a törvény végrehajtását szolgáló távolabbi feladatok elemzése után a tanács elhatározta, hogy a népgazdaság távlati terveihez az ifjúság pályakezdésének, családalapításának megkönnyítését, a szabadidő hasznosabb eltöltése feltételeinek javítását célzó javaslatokat dolgoz ki.

az ülés napirendjén szerepelt az ifjúság állampolgári nevelése is. a tanács állást foglalt amellett, hogy az iskola nyújtson a társadalmi-közösségi életre jobban felkészítő állampolgári, közgazdasági és jogi ismereteket, segítse az elmélet gyakorlati alkalmazását.

a tanács végezetül a központi ifjúságpolitikai alap ideit felhasználásáról döntött. 1973-ban 15 millió forinttal támogatják az ifjúsági turizmus fejlesztését, tízmillió forintot költenek a fiatalok kulturális kedvezményeire, s 13 millió forintot fordítanak a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbtanulását segítő új középiskolai ösztöndíjakra. hozzájárulnak továbbá - a tanácsok és a társadalmi szervezetek mellett - az ifjúság helyi kezdeményezéseire, a klubmozgalom fejlesztését szolgáló akciókhoz. /mti/

--

15.50 rj

- 37 -

NA 16<sup>00</sup>

bb. 51. Ülést tartott az uttörőszövetség elnöksége

t/pr/mm/rj zs -cz

1973. január 11.

Juniusban megrendezik a pötöfi sándor nevét viselő uttörőcsapatok országos találkozóját- döntött csütörtöki ülésén a magyar uttörők szövetségének országos elnöksége. a találkozó rendezvényeinek bács-kiskun megye ad otthont. az ország minden részéből ide érkező vörösnnyakkendős pajtások gyalog és kerékpáron bejárják a pötöfi emlékhelyeket; kisköröst, szalkszentmárton, kecskemétet, kiskunfélegyházát, dunavécsét és soltvadkertet. a programban vers- és prózamondó verseny, akadályverseny, táborújs, irodalmi karnevál, utinapló-kiállítás és emlékliget-ültetés is szerepel.

az elnökség elfogadta az 1973-74-es tanév uttörőpróba-rendszere, a különböző vetélkedőkre, versenyekre, pályázatokra és uttörőszemlékre tett javaslatot is. /mti/

--

bb. 52. megszüntetik a gazdaságtalan termékek gyártását- évi 60 millió forint nyereség

vid/kz/tné/rj -cz

1973. január 11.

figyelemre méltó szerződést írt alá csütörtökön kazincbarcikai körtvélyesi istván, a borsodi vegyikombinát és gazdag lászló, a hungária műanyagfeldolgozó vállalat igazgatója. a megállapodás szerint a budapesten működő hungária műanyagfeldolgozó vállalat ez év február 15-ig fokozatosan felszámolja pvc granuláló üzemét, az eddig beérkezett megrendeléseket és az eddig alkalmazott recepturákat is átadja a kazincbarcikai gyárnak. a borsodi vegyikombinát viszont megszünteti a kemény pvc csövek gyártását s így ebből a következőkben a hungária elégíti majd ki az igényeket. a megállapodás közvetlen összefüggésben van a párt központi bizottságának decemberi határozatával, amely sürgette a gazdaságtalan termékek gyártásának visszaszorítását, illetve általában a termelés gazdaságosságának javítását. a pvc granulátumok készítése a kazincbarcikai üzem korszerű berendezéseiben lényegesen kifizetődőbb, mint ahogyan azt a hungária műanyagfeldolgozó vállalat elavult berendezéseivel előállítani képes. a kemény pvc csövek gyártása viszont a budapesti nagyzemben kifizetődőbb. a csütörtökön aláírt megállapodás egyúttal azt is előírja, hogy a két vállalat a következőkben együttműködik új pvc termékek és fóliatípusok kialakításában, az ország több városában mintaboltot nyitnak, s közösen szervezik vevőszolgálatukat is. az előzetes számítások szerint a szerződés végrehajtásával a borsodi vegyikombinát évi termelési értéke és nyeresége egyaránt 60-60 millió forinttal növekszik. hasonló gazdasági eredményre számítanak a hungária műanyagfeldolgozó vállalatnál is. /mti/

--

15.55 rj

- 38 -

N 1605

bb 53. erősítik az árelenőrzést a ruházati iparban - ülést tartott a ruházatiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t ol/mné-ju ie la

1973. január 11.

már mutatkozik a rekonstrukció hatása és a termelésnövekedés üteme meghaladja az előző évit; - állapította meg csütörtöki ülésén a ruházatiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. - vannak azonban visszatérő problémák: a múlt esztendőben is egyenetlenek voltak a belkereskedelem rendelései a textilipari vállalatok nem ütemezik megfelelően szállításaikat; továbbra is gondot jelent az alapanyagárak emelkedése; gyakori az átállítás a korábbi több ezer tétellel szemben manapság nem ritka az 50-, 150 és 200 darabos széria. a központi vezetőség kérte a könnyűipari minisztérium hathatós segítségét a problémák megoldásához és ki-vántosnak tartja, hogy tovább javuljon az alapanyaggyártó és a feldolgozó ipar kapcsolata.

a ruházatiiparban a iv. ötéves terv ideje alatt a géppark 75 százaléka kicserélődik, ami 10 000 új gépet jelent. az elmúlt két évben 4,600 új gépet szereztek be. a nagyteljesítményű berendezések kihasználása azonban még sok helyütt nem megfelelő, elsősorban azért, mert még nem aklakították ki az új, korszerű technológiai folyamatokat. ebben az iparágban a műveletek 65-80 százalékat végzi a gép, de a legmodernebb gép sem nélkülözheti az értő munkáskezet. itt sem kielégítő a munkaerőhelyzet; több éves szakmai gyakorlatlaltal rendelkező dolgozókat a termelő munkában kevésbé jártas fiatalok váltották fel. helyzetüket nehezíti, hogy a korszerű gépekkel, új, racionálisabb munkaszervezés mellett, nagyobb szaktudást igénylő minőségi munkát kell végezniük.

az ülésen rámutattak: a lakosságot érzékenyen érinti egyes ruházatiipari termékek árának emelkedése, amiért is javítani, szelcsíteni, szigorítani kell az árelenőrzést. az új korszerűbb gyártmányok mennyiségének növekedésével együtt mintegy 6 százalékkal emelkedett a szabad árformába tartozó ruhaipari termékek aránya, ám az ugynevezett középáras, illetve olcsóbb, de jóminőségű sportöltönyt, zakót, nadrágot, könnyű nyári öltözékeket, puhagalléru munkásingeket egyszerűbb női fehérneműt is igénylik a vásárlók. a központi vezetőség felhívta a vállalati szakszervezeti szervek figyelmét: jelezzék, ha a rögzített fogyasztói árak emelkednek, vagy ha a vállalatoknál indokolatlan áremelést tapasztalnak.

/ folyt. köv. /

16.40/ju

- 39 -

N 1700

bb 53. / erősítik ... 1. folyt./-ju

a központi vezetőség tulzottan óvatosságot ítélte a múlt évi vállalati bérfejlesztéseket. a jövőben egyébként az eddigi műveletenkénti besorolás helyett bevezetik a munkakörönkénti besorolást ami lehetőséget ad a szaktudás nagyobb anyagi elismerésére. az iparág dolgozói jelentős javulást várhatnak a központi bérintézkedésektől is.

1973. ban a könnyűipar termelésének 5-6 százalékos növekedésén belül az átlagosnál jobban, mintegy 10-11 százalékkal nő a textil- és textilruházatipar termelése. az ideai textilanyag-ellátás egyébként biztosítottnak látszik, s a textilipar rekonstrukciója nyomán még további folyamatos javulás várható. /mti/

bb 54. mongol tanácsi delegáció érkezett hazánkba

gg-ju zs la

1973. január 11.

csütörtökön banzragcsnak, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnöksége tanácsi osztálya vezetőjének vezetésével háromtagú delegáció érkezett hazánkba. a mongol tanácsi delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke fogadta. jelen volt p. szagdanszuren, a mongol népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

bb 55. jobba gabi

mm-ju zs la

1973. január 11.

„én használni, s nem ragyogni akarok,, című petőfi estjét vasárnap 17 órai kezdettel az irodalmi muzeum petőfi emlékkiállításának dísztermében tartják meg. /mti/

16.45/ju

- 40 -

NA 1705

bb 56. nemes dezső látogatása szabolics-szatmár megyében

vid/fm-ju la

1973. január 11.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a párt politikai főiskolájának rektora szerdán és csütörtökön látogatást tett szabolics-szatmár megyében.

szerdán délelőtt részt vett az mszmp megyei végrehajtó bizottságának ülésén. ezt követően meghallgatta alexa lászló-  
nak, a megyei pártbizottság titkárának tájékoztatóját szabolics-szatmár gazdasági és politikai helyzetéről, feladatairól.

délután kállai sándornak, a megyei pártbizottság titkárának és bánóczi gyulának, a nyíregyházi járási pártbizottság első titkárának társaságában ellátogatott rakamazra, ahol - beregnyei miklós, a pártbizottság és a tsz-pártszervezet titkára, hanyik józsef, szövetkezeti elnök tájékoztatója alapján - megismerkedett a község és a győzelem mezőgazdasági termelőszövetkezet eredményeivel és terveivel, megtekintette a közös gazdaság szakosított tehénészeti telepét, épülő öntözőművét és almatárolóját. az esti órákban nyíregyházán felkereste az mszmp megyei bizottságának oktatási igazgatóságát, - ahol markovics miklós igazgató fogadta, - majd elbeszélgetett az intézet vezetőivel, tanáraival.

nemes dezső csütörtökön délelőtt nyíregyházán, a megyei tanács dísztermében rendezett pártaktív-értekezleten adott tájékoztatót az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről. ezt követően ellátogatott a nyíregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskolára, ahol dr. margócsy józsef főigazgató és dr. botár józsef, a pártszervezet csucstitkára fogadta és tájékoztatta az intézet munkájáról. nemes dezső megtekintette a sóstót és nyíregyháza legújabb lakótelepét, jósa várost. a vendéget elkísérték alexa lászló és ektor györgy, a megyei pártbizottság titkárai és varga gyula, a nyíregyházi városi pártbizottság első titkára.

nemes dezső kétnapos szabolicsi látogatását a nyíregyházi konzervgyárban fejezte be. itt folkmayer tiberigazgató és toth jános a pártszervezet csucstitkára tájékoztatta a gyár életéről, munkájáról, majd bemutatták a termelőüzemet és a gyár termékeit. /mti/

16.55/ju

- 41 -

NA 1710

felhasználható: 19 órakor!

bb 57. a „győri sasfiók”, bemutatója a győri kiskalud színházban

vid/fm-ju la

1973. január 11.

a győri kiskalud színházban csütörtökön bemutatták felkai ferenc „győri sasfiók”, című, történelmi témájú vígjátékát, both béla kiváló művész vendégrendezésében. a főbb szerepeket dávid kiss ferenc, mint vendég, solti bertalan kossuth-díjas, érdemes művész, bede fazekas csaba, erdélyi ila, kiss bazsa, révész istván, sós lászló, forgács kálmán alakította. /mti/

bb 58. korszerű szállító rendszer a fejér megyei bauxitbányában

vid/fm-ju la

1973. január 11.

a fejér megyei bauxitbánya vállalat iszka ii. bányájának rekonstrukciója befejeződött. a korszerűsítésre 40 millió forintot fordítottak, csütörtöktől kezdve üzemszerűen működik a korszerű bányászati szállító-rendszer. az iszka ii. bányában a munkahelyektől gumi-szállítószalag viszi a bauxitot a külszíni tárolóba. jelenleg öt szállítószalag üzemel, amelynek együttes hossza három kilométer. a rendszert szipécserközpontból többcsatornás, integrált áramkörös automatika vezérli. a szállító-rendszer utolsó szakaszán, egy lejtős pályán a másodpercenként 1.6 méter sebességgel haladó gumiszalag segítségével oldják meg a személszállítást is.

az új szállító-rendszert az országos bányagépgyár gyártotta, vezérlését a bányászati kutatóintézet tervezte. az új szállítószalag kétszeresére növeli a régi villanymozdonyos, csillós kiszállítást, óránként 250 tonna bauxitot juttat a felszínre, a rendszert úgy tervezték meg, hogy a személyszállítást is biztonságosan ellátja, rendellenesség esetén az izotópos túlhaladás-jelző azonnal megállítja a szállítószalagot. a lejtős akna több pontján fel- és leszállóhelyeket építettek ki, így a bauxit-szállítás mellett műszakváltáskor 150 dolgozó fel- és leszállítását is elvégzik. a korszerű iszka ii. bánya az idén összesen 410 ezer tonna bauxitot termel, a vállalat hozamának felét adja. /mti/

17.05/ju

- 42 -

MA 1715

bb. 61. felhasználható 19.00 órától

graham greene bemutató a thália színházban

t/nn/tr/rj zs la

1973. január 11.

csütörtökön mutatta be a thália színház kazimir károly és ungvári tamás adaptációjában graham greene a csendes amerikai című világhírű regényének színpadi változatát. a világon először színpadra kerülő graham greene mű végletesen ellentétes emberi jellemek és szándékok összeütközését vizsgálja. az előadás díszleteit rajkai györgy, a jelmezeket - vendégként - mialkovszky erzsébet tervezte. a produkció rendezője, kazimir károly kossuth-díjas, érdemes művész nagyobb feladatot bízott kozák andrással, nagy attilával, inke lászlóval, dráhota andreával, mécs károlyval, polónyi gyöngyire és másokra. /mti/

bb 62. időjárásjelentés

--

gg-ju la

1973. január 11.

a meteorológiai intézet jelenti január 11-én, csütörtökön este 19 órakor:

felhőátvonulások

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, főként az ország keleti felében szórványosan kisebb havazás, hózápor. mérsékelt, időnként élénk, helyenként átmenetileg erős északi, északkeleti szél.

a nappali felmelegedés alig változik. legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken kevéssel fagypont felett. /mti/

bb 63. súlyos közlekedési balesetek

i ms/gg-ju la

1973. január 11.

miskolcon a gyula utcai villamosmegállóból kindult 2-es jelzésű villamos elütötte parasztká vilmosné 83 éves miskolci nyugdíjast. az idős asszony a helyszínen meghalt. a rendőrség vizsgálatot indított a baleset körülményeinek tisztázására.

a dékés megyei csabacsüdön uhljár mátyás 31 éves helybéli fogatos ittasan hajtott a lovackocsiját. lesett, a kerekek alá került és a helyszínen meghalt. /mti/

20.10/ju

- 43 -

MA 2015

bb 64. összeütközött a hév egy személyautóval

i ms/gg-ju la

1973. január 11.

csütörtökön délután háromnegyed öt órakor az árpád-fejedelem utján egy személygépkocsi megcsuszott, áttörte a hév pálya és az uttest közötti sövényt és nekiütközött a batthyány tér felé haladó hév szerelvénynek. szerencsére a baleset személyi sérült nem okozott, de csaknem félórás forgalmi akadályt jelentett. /mti/

--

bb. 65. bemutatták a petőfi ,73 című új magyar filmet  
t/ró/rj la

1973. január 11.

csütörtökön a vörös csillag filmszínházban bemutatták a petőfi , 73. című színes új magyar filmet. a 150 éve született forradalmár költőnek emléket állító alkotás forgatókönyvét kardos istván és kardos ferenc írta, operatőre kende jános, zenéjét szörényi levante szerezte. a 600 budapesti és pápai diák közreműködésével készült film rendezője kardos ferenc. a bemutatón megjelent hantos jános, a fővárosi tanács elnökhelyettese, művészeti, társadalmi és politikai életünk számos ismert személyisége. /mti/

--

466. belföldi híreink jegyzéke 18.00 órától zárásig:

rj la

1973. január 11.

- 61. a csnedes amerikai
  - 62. időjárásjelentés
  - 63. közlekedési balesetek
  - 64. hév-személyautó összeütközés
  - 65. petőfi,73
  - 66. hírjegyzék
- /mti/

44

21.10 rj

N<sup>i</sup> 21<sup>20</sup>

bb 59. magyar szabványügyi javaslat az iso-országoknak

pá-ju ie la

1973. január 11.

hazaérkezett dr. sütő kálmán, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettese párizsból a nemzetközi szabványügyi szervezet /iso/ ökonómiai munkabizottságának üléséről. az ülésen megtárgyálták és elfogadták azt a magyar tanulmányt, amelyet a nemzetközi termékszabványok kidolgozási sorrendjének meghatározására állítottak össze. a javaslat a közeljövőben valamennyi iso-tagország /több mint 55 ország/ részére megküldik, hogy a különböző műszaki bizottságok munkájukban hasznosítsák. /mti/

--

obb. 60. a belpolitikai hírek jegyzéke 13 órától 18 óráig

1973. január 11.

rj la

- 30. kertészeti vetőmag
  - 31. új butorgyár
  - 32. szovjet közalkalmazott szakszervezeti küldöttség
  - 33. ék sándor
  - 34. pulykaváros
  - 35. miskolci városi tanács
  - 36. három miniszter nyilatkozata
  - 37. népfront tanácskozás
  - 38. munkahelyi jutalom
  - 39. gyulai harisnyagyár
  - 40. oktatási segédeszközök peruban
  - 41. csernus mariann
  - 43. megyei tanácsülés kecskeméten
  - 44. irodalmi színpadok vetélkedője
  - 45. petőfi emlékünnepek
  - 46. még nincs járvány
  - 47. elhunyt frankl béla
  - 48. pesti megye mezőgazdaságának helyzete
  - 49. interpress reklámszolgálat
  - 50. oltó ülés
  - 51. az uttörőszövetség elnökségének ülése
  - 52. megszüntetik a gazdaságtalan termékek gyártását
  - 53. ruházatiipari szakszervezet kv ülése
  - 54. mongol tanács delegáció
  - 55. jobba gabí
  - 56. nemes dezső szabolcs-szatmárban
  - 57. bemutató a győri kisfaludy színházban
  - 58. bauxit bánya
  - 59. magyar szabványügyi javaslat
  - 60. hírjegyzék
- /mti/

+ 42 vonatkozás az egyetemen

NA 17<sup>25</sup>

45  
-vepi-